

Kulturista Hájek získal světové zlato

Praha, 9. 2. 2011

Světová federace kulturistiky IFBB dnes oficiálně potvrdila výsledky antidopingových testů z Mistrovství světa v kulturistice mužů pro rok 2010, na kterém se původně na druhém místě v nejtěžší kategorii nad 100 kg umístil český závodník Dalibor Hájek. Dopingové testy však usvědčily z podvodu jeho přemožitele Egyptana Ahmed Hamouda, český závodník byl tak dodatečně posunut na první místo a získal nejprestižnější světový amatérský titul.

Světový šampionát v kulturistice mužů se konal na začátku listopadu v azerbajdžánském hlavním městě Baku. „*Tak to je největší mord, jaký jsem kdy viděl!*“ okomentoval jeden z českých účastníků zaujaté rozhodování sudích, kteří jasně nejlepšího Hájka odsoudili až k druhému místu za Egyptanem Hamoudem, který má za sebou národní federaci s velkým mezinárodním vlivem a tedy i značnou náklonnost rozhodčích. Druhý z českých finalistů Martin Dráb se v kategorii mužů do 100 kg umístil na šestém místě.

Spravedlnosti se kulturista Hájek dočkal až nyní. Výsledky dopingových testů potvrdily, že si Hamouda významně pomohl zakázanými látkami, naopak Hájek měl své testy negativní. Světové zlato tak po zásluze patří jemu. „*Uděláme vše pro to, aby se zlatá medaile co nejrychleji přesunula do Daliborových rukou,*“ řekl po oficiálním oznámení výsledků prezident českého svazu kulturistiky František Porteš.

Dalibor Hájek je v historii česko-slovenské kulturistiky teprve pátým závodníkem, který dosáhl na nejvyšší světový amatérský titul. V historii samostatné České republiky dokonce závodníkem třetím. Po zveřejnění dopingových testů se mistrem světa stal i Michal Sitter, závodník startující v kategorii klasické kulturistiky (jedná se o kategorii, která klade větší důraz na estetiku a vyváženost postavy, nikoli na extrémní objemy svalstva). I díky těmto posunům se rok 2010 zařadil v historii české kulturistiky na nejvýznamnější místo. Ještě nikdy se nestalo, aby v jediném roce kategorie seniorů vybojovaly tři světová prvenství (před Hájkem a Sitterem získala letos zlato na mistrovství světa i kulturistika Jana Stöckelová).

Získané tituly bohužel smutně kontrastují s celou situací českého svazu kulturistiky, kterému i přes získání tří zlatých medailí a zároveň za poslední řadu let nejnižší počet dopingových problémů, ČSTV i ministerstvo školství přičkly nejnižší finanční dotace v dosavadní historii.

Fotografie ke stažení:

<http://www.skfcr.cz/tiskove-zpravy/dalibor-hajek-ms-2010/>

Autor fotografií:

Igor Kopček (snímky k libovolnému použití)

